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АНАЛІЗ ЧАСТОТИ МАНІФЕСТАЦІЇ ВАРІАНТІВ 
БУДОВИ ПРИШИЙКОВОЇ ДІЛЯНКИ  

ПОСТІЙНИХ РІЗЦІВ 
 

Патології пришийкової локалізації складають значну частку патологічних процесів 
твердих тканин зубів. Відомо, що рівень карієсрезистентності значною мірою залежить від 
ділянки зуба [1]. Різні автори наголошують, що до найбільш уразливих зон відносять 
жувальні поверхні (фісурний каріс), пришийкові ділянки (пришийковий карієс, кореневий 
карієс), апроксимальні поверхні (міжзубний карієс). Складний рельєф жувальної поверхні 
молярів, недостатні навички гігієни сприяють накопиченню зубного нальоту, що 
призводить до каріозного ушкодження [2]. Під час обстеження пацієнтів лікар-стоматолог 
часто діагностує мікротріщини твердих тканин зубів із завершеною мінералізацією емалі 
[3]. У майбутньому вони можуть стати причиною розвитку каріозного процесу, зокрема – 
у ділянці шийки зуба. 

Метою проведеного дослідження стало вивчення особливостей співвідношення 
емалі, дентину та цементу в пришийковій ділянці постійних різців. 

Для досягнення поставленої мети шляхом макроскопічного огляду екстрагованих 
зубів (n=80, по 10 зубів 11, 12, 21, 22, 31, 32, 41, 42) визначали варіанти співвідношення 
твердих тканин – емалі, цементу та дентину – у ділянці шийки кожного зуба на його 
вестибулярній, оральній (піднебінній/язиковій), медіальній та дистальній контактних 
поверхнях. 

В процесі виконання дослідження було виявлено чотири можливі варіанти 
співвідношення емалі, дентину та цементу: відсутність контакту емалі з цементом з 
наявністю зон відкритого дентину; перекриття цементу емаллю; перекриття емалі 
цементом та контакт емалі з цементом в стик. 

Результати проведеного аналізу отриманих даних засвідчили, що кожен з виявлених 
варіантів має різну частоту маніфестації на різних поверхнях досліджуваних зубів. 

Встановлено, що у пришийковій ділянці різців найчастіше (54%) емаль перекриває 
цемент, дещо рідше емаль з цементом змикаються  в стик (44%). Два інші варіанти 
зустрічаються значно рідше – цемент перекриває емаль в 1,5% випадків, а ділянки 
відкритого дентину за відсутності контакту емалі з цементом виявлено лише у 0,5%. 

Порівняння частоти маніфестації варіантів емалево-цементного з’єднання для 
перших та других різців дозволило з’ясувати, що в обох випадках найчастішим варіантом 
є перекриття цементу емаллю, а варіант наявності зони відкритого дентину у центральних 
різців був виявлений найрідше (1%), а у бокових не виявлений взагалі. 

За результатами проведеного аналізу частоти виявлення різних варіантів емалево-
цементного з’єднання в пришийковій ділянці центральних різців встановлено, що на 
вестибулярній та оральній поверхнях оглянутих зубів найчастіше емаль перекриває цемент 
(55% та 60% відповідно), найрідше (2,5%) цемент перекриває емаль, а зон відкритого 
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дентину на обох поверхнях не виявлено взагалі. На медіальній контактній поверхні також 
найчастіше (у 50%)  спостерігали перекриття цементу емаллю, а найрідше (по 2,5%) 
варіанти перекриття емалі цементом та наявність зон відкритого дентину. На дистальній 
контактній поверхні найчастіше (у 55%) було виявлено варіант контакту емалі з цементом 
у стик, рідше (у 45%) – перекриття цементу емаллю, а варіантів перекриття емалі цементом 
та наявності зон відкритого дентину не спостерігали взагалі. 

Результати проведеного аналізу частоти виявлення різних варіантів емалево-
цементного з’єднання в пришийковій ділянці бокових різців засвідчили, що на всіх 
поверхнях оглянутих зубів найчастіше емаль перекриває цемент. На вестибулярній 
поверхні перекриття цементу емаллю виявлено у 52,5%, на оральній та дистальній 
контактній – по 55%, на медіальній контактній поверхні – у  57,5%. Контакт емалі з 
цементом в стик на вестибулярній, оральній та дистальній контактній поверхнях 
спостерігали у 45% на кожній з названих поверхонь, а на медіальній контактній поверхні – 
у 42,5%. Тільки на вестибулярній поверхні у 2,5% виявлено перекриття емалі цементом, на 
інших поверхнях бокових різців перекриття емалі цементом не спостерігали. Також на 
жодній поверхні бокових різців у пришийковій ділянці не було виявлено зон відкритого 
дентину. 

При наявності виявлених поєднань різних варіантів емалево-цементного з’єднання на 
різних поверхнях досліджуваних зубів, окрему групу склали 53 зуби (66,3% від загальної 
кількості) співвідношення емалі та цементу на всіх чотирьох поверхнях яких було 
однаковим. 

Встановлені особливості будови слід брати до уваги при розробці заходів 
профілактики пришийкових уражень зубів, зокрема – каріозного походження, а також для 
оптимізації способів їх корекції. 
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